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COMUNICATO STAMPA
Sabato 2 dicembre: inaugurazione nuova sede della società cooperativa sociale agricola Caresà e presentazione alla comunità della fattoria didattica In punta di zoccoli 

Brugine, 28 novembre 2017 - Una giornata di festa quella in programma sabato 2 dicembre in via Ospitale, 32 a Brugine (Pd) in occasione dell’inaugurazione della nuova casa della società cooperativa sociale agricola Caresà e della fattoria didattica In punta di zoccoli. Due realtà distinte che attraverso un contratto di rete condividono, ognuna per le attività che gli competono, alcuni spazi.

Il programma della giornata prevede:  alle 7.30 apertura al pubblico del nuovo punto vendita Caresà.  Alle 11 taglio del nastro della nuova casa Caresà. A seguire un breve saluto di Sara Tognato, presidente società cooperativa sociale agricola Caresà, e gli interventi di Michele Giraldo, sindaco di Brugine; Marco Ruzzante, portavoce Banca Patavina; Giuseppe Battistello, direttore Confcooperative di Padova e Federico Miotto, presidente della Federazione Coldiretti di Padova; Renzo Rosso e Arianna Alessi, rispettivamente fondatore e direttrice della Only The Brave Foundation.  Alle 11.30 un piccolo rinfresco, con assaggio dei prodotti Caresà, possibilità di visitare l'intera struttura (una stalla del 1963 appena ristrutturata che nei suoi circa 250 metri quadrati ospita: il punto vendita aziendale, la sala agrituristica, il portico e gli spazi a uso dei lavoratori ) e le coltivazioni orticole della cooperativa.
“Per noi – spiega Sara Tognato, presidente della cooperativa sociale agricola Caresà  - è un sogno che si realizza. Ogni giorno lavoriamo affinché il nostro contesto sia di supporto agli adulti fragili che incontriamo. Il lavoro con la terra e in gruppo diventa occasione per essere motivati a ripartire, cercare nuova linfa e consolidare la propria identità. Dal 2008 offriamo a questi adulti la dignità attraverso il lavoro (pur nella diversità delle competenze e delle abilità personali) e oggi, con questi nuovi spazi e servizi aperti al territorio, abbiamo la possibilità di dar loro nuove prospettive relazionali, comunitarie e occupazionali”.
Tutto il gruppo di occupati nella cooperativa (in varie forme e a vario titolo) sarà parte attiva sia nel punto vendita (che sostituisce totalmente i consueti due mercati del martedì e sabato a Piove di Sacco) che in agriturismo.

“Vogliamo – precisa la presidente – che questo spazio diventi un luogo non solo di vendita e degustazione dei nostri prodotti ma soprattutto di incontro tra adulti anche molto diversi fra loro. I nostri clienti e avventori scopriranno un modo concreto e fruttuoso di fare impresa ch include, valorizza, promuove ma soprattutto propone al territorio un’idea di economia solidale, locale, di qualità”. 

“Del resto – prosegue – fin dal 2008 lavoriamo per trasmettere l’idea che questo nuovo modo di fare comunità è possibile. Entro la fine dell’anno auspichiamo si concluda l’iter burocratico che ci connota ufficialmente come Fattoria sociale. Definizione che nei fatti ci caratterizza sin dai primi anni di attività quando ancora la Regione del Veneto non si era dotata di una legislazione in materia”.

Alle 15, dopo la festa nella nuova casa Caresà, inizia quella della fattoria didattica In punta di zoccoli con il taglio del nastro nella scuderia, la visita al villaggio degli animali, il laboratorio ludico-creativo con il cavallo e alle 16.30 la merenda.

“I cavalli – spiega Silvia Borsetto, titolare di In punta di zoccoli – sono da sempre la passione della nostra famiglia. Da molto tempo, io e mio marito Alberto Veggian, frequentiamo corsi di 
approfondimento dell'equitazione naturale e del metodo Parelli che sono stati per noi propedeutici a realizzare insieme a nostra figlia Anna questa fattoria didattica. Vogliamo che ogni persona che viene a trovarci abbia la possibilità di stare a contatto con la natura e gli animali, vivere il tempo e lo spazio della campagna in un ambiente naturale e accogliente”. 

“Dal 4 dicembre – conclude Silvia Borsetto – iniziamo le nostre attività con le scuole, le famiglie e le cooperative sociali del territorio. Abbiamo immaginato dei percorsi didattici che valorizzano nell'unicità di ogni essere vivente nel rispetto reciproco e nello stare bene con se stessi e con gli altri”.
La giornata di festa si conclude alle 17.30 con la chiusura del punto vendita Caresà.
CARESÀ RINGRAZIA

· Only The Brave Foundation che ha sostenuto l’acquisto di parte dell’attrezzatura della cucina agrituristica. La Fondazione del gruppo OTB (Diesel, Maison Margiela, Marni, Paula Cademartori, Viktor&Rolf, Staff International, Brave Kid) creata nel 2008 come organizzazione no-profit con la missione di lottare contro le disuguaglianze sociali e contribuire allo sviluppo sostenibile di persone e aree meno avvantaggiate in tutto il mondo. I principali criteri di selezione delle iniziative supportate dalla Fondazione Only The Brave sono l’innovazione, la sostenibilità e un impatto sociale diretto. Ad oggi la Fondazione ha investito in più di 180 progetti di sviluppo sociale, migliorando la vita di oltre 180.000 persone);
· Fondazione Cattolica Assicurazioni che per la nuova casa Caresà ha sostenuto l’acquisto degli arredi del punto vendita e del bar e in generale per la cooperativa ha incentivato nuovi inserimenti lavorativi;
· Banca Patavina che ha concesso le linee di credito e sostiene annualmente la cooperativa con i costi di gestione del conto bancario;
· Banca Intesa che ha elargito un contributo per le iniziative sociali della cooperativa;
· Regione Veneto attraverso il Piano di Sviluppo Rurale per la ristrutturazione del punto vendita;
· Tutte le aziende che durante il cantiere hanno sostenuto in varie forme il progetto.
ORARI APERTURA CARESÀ IN VIA OSPITALE, 32 A BRUGINE (PD)
Punto vendita dal 4 dicembre: 
· martedì e venerdì  dalle 15 alle 19.30  

· mercoledì e sabato dalle 7.30 alle 13
Agriturismo dal 16 dicembre: 
· venerdì dalle 19 alle 23 

· sabato dalle 11.30 alle 15 e dalle 19 alle 23 
· domenica dalle 11.30 alle 15
UFFICIO STAMPA
Rossana Certini

3281050771

r.certini@gmail.com
CARESÀ - SOCIETÀ COOPERATIVA SOCIALE AGRICOLA

via Porto Inferiore 2- 35020 Brugine (PD)

info@caresa.it 
www.caresa.it 
IN PUNTA DI ZOCCOLI – FATTORIA DIDATTICA SOCIETÀ AGRICOLA S.S.

via Ospitale 32 35020 Brugine (PD)

info@inpuntadizoccoli.it 
www.inpuntadizoccoli.it 
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